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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 11-9-2024 
Προς τους Υπουργούς: 

1) Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη.  
2) Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως.  
3) Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο.  
 

Θέμα: Αναγκαία και επείγουσα η παράταση του προγράμματος κοινωφελούς εργασίας της Δημόσιας 
Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δημόσια Πρόσκληση ΔΥΠΑ 14/2022) και η άμεση ανανέωση των συμβάσεων των 
ωφελούμενων - εργαζομένων στις Υπηρεσίες Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΥΠΥΤ) του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου.  
 

Κύριοι Υπουργοί, 

Με την υπ’ αριθμ. 2.2897/22-07-2022 Κοινή Υπουργική Απόφαση με τίτλο «Προώθηση της 
απασχόλησης μέσω Προγραμμάτων Κοινωφελούς Χαρακτήρα σε Υπηρεσίες του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου (Υπηρεσίες Υποδοχής 
και Ταυτοποίησης - ΥΠΥΤ)» αποφασίστηκε η δράση της προώθησης στην απασχόληση ανέργων 
εγγεγραμμένων στο μητρώο της Δ.ΥΠ.Α. (ωφελούμενοι) μέσω της τοποθέτησής τους για συνολικό 
χρονικό διάστημα οκτώ (8) μηνών σύμφωνα με τον ν. 4152/2013, σε Υπηρεσίες του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου (Υπηρεσίες Υποδοχής 
και Ταυτοποίησης -ΥΠΥΤ), καθώς και η συμμετοχή στην κατάρτιση για την περαιτέρω ενδυνάμωση 
και αναβάθμιση των προσόντων και των δεξιοτήτων των ανέργων σε συνδυασμό με την απασχόλησή 
τους προς την επίτευξη του στόχου της ένταξης/ επανένταξής τους στην αγορά εργασίας.  
 
Δυνάμει της ανωτέρω ΚΥΑ, η Δ.ΥΠ.Α. προχώρησε τον Οκτώβριο του 2022 στη Δημόσια Πρόσκληση 
Δ.ΥΠ.Α. 14/2022, η οποία αφορούσε την απασχόληση 2.260 εγγεγραμμένων ανέργων στα μητρώα 
ανέργων της Δ.ΥΠ.Α. στις υπηρεσίες των άνω δύο Υπουργείων. Σε ό,τι αφορά, ειδικότερα, τις 
Υπηρεσίες Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΥΠΥΤ) του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, κατ’ 
εκτέλεση της ΔΠ 14/2022, συνήφθησαν συμβάσεις απασχόλησης 712 ωφελουμένων σε δομές σε 
όλη την Ελλάδα για οκτώ (8) μήνες. Ακολούθησαν δύο διαδοχικές χρονικές επεκτάσεις των 
συμβάσεων, μία εξάμηνη και μία τετράμηνη, υπό τους ίδιους όρους, στις ίδιες θέσεις ανά φορέα και 
ειδικότητα, ώστε σήμερα οι απασχολούμενοι στις ΥΠΥΤ σε 23 δομές σε όλη την Ελλάδα να 
εργάζονται αδιαλείπτως δεκαοχτώ (18) μήνες. Κατά το χρονικό αυτό διάστημα οι εργαζόμενοι στις 
ΥΠΥΤ καλύπτουν διαρκείς και πάγιες ανάγκες σε θέσεις «πρώτης γραμμής», όπως της καταγραφής, 
της στέγασης, της σίτισης, του ρουχισμού κτλ, όταν, μάλιστα, την τρέχουσα περίοδο σημειώνονται 
οι υψηλότερες μεταναστευτικές ροές από το 2019, ιδίως στις δομές του Νοτίου Αιγαίου, όπως στο 
ΚΥΤ της Λέρου, όπου η πίεση έχει υπερδιπλασιαστεί. Χαρακτηριστικά, τον Φεβρουάριο του 2023 
καταγράφηκαν στο ΚΥΤ της Λέρου 841 αφίξεις, ενώ τον ίδιο μήνα το 2024 καταγράφηκαν 3.828 
αφίξεις, αύξηση 355,71%.  
 
Το γεγονός πως οι συμβασιούχοι – ωφελούμενοι είναι αναγκαίοι στις ΥΠΥΤ και ιδιαιτέρως χρήσιμοι, 
έχοντας πια αποκτήσει σημαντική εμπειρία, σημειώθηκε από το ίδιο το Υπουργείο Μετανάστευσης 
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και Ασύλου στο από 9-4-2024 Δελτίου Τύπου του, συμφώνως με το οποίο το Υπουργείο 
«..αναγνωρίζοντας τη συνεισφορά των εργαζομένων του Προγράμματος Κοινωφελούς Χαρακτήρα 
(ΚΟΧ) στην εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΥΠΥΤ), αιτήθηκε στη 
Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης, τη χρονική επέκτασή του για επιπλέον τέσσερις (4) μήνες, και 
εξασφάλισε τη χρηματοδότηση αποκλειστικά από τους πόρους του Τακτικού Προϋπολογισμού του 
Υπουργείου, καθώς η ευρωπαϊκή χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ έληξε στις 31/12/2023….Το αίτημα 
χρονικής επέκτασης 4 μηνών αφορά 712 εργαζόμενους σε δομές της ΥΠΥΤ. Αυτή θα είναι η δεύτερη 
κατά σειρά παράταση των συμβάσεων εργαζομένων ΚΟΧ, ενώ η συνολική δαπάνη για το χρονικό 
διάστημα της νέας παράτασης ανέρχεται σε 2.645.238,48 ευρώ.. » 
    
Παρ’ όλα αυτά, σε λίγες εβδομάδες, αρχές Οκτωβρίου του τρέχοντος έτους, λήγουν οι συμβάσεις 
των ωφελουμένων και στο σχετικό και δίκαιο αίτημά τους για την ανανέωση των συμβάσεών τους, 
που απεστάλη προς το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου την 25-7-2024 με αριθμ. πρωτοκ. 
201568, ουδεμία απάντηση έχουν λάβει σχετικά με το επαγγελματικό τους μέλλον.  
 
Δεδομένου ότι η παροχή των υπηρεσιών των εργαζομένων - ωφελουμένων της πρόκλησης Δ.ΥΠ.Α. 
14/2022 είναι απαραίτητη για την εύρυθμη λειτουργία των ΥΠΥΤ σε δομές σε όλη την Ελλάδα και, 
κυρίως, στις δομές του Νοτίου Αιγαίου, όπως στη Λέρο και την Κω, όπου καταγράφονται αυξημένες 
μεταναστευτικές ροές.  
Δεδομένου ότι το ίδιο το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου αναγνωρίζει τη συνεισφορά, αλλά 
και την αναγκαιότητα εξακολούθησης του εν λόγω προγράμματος κοινωφελούς χαρακτήρα, καθώς 
επίσης δεδομένου ότι εκ των ανωτέρω καθίσταται σαφές ότι τυχόν μη ανανέωση των συμβάσεων 
θα προκαλέσει μείζονα προβλήματα στην ομαλή λειτουργία των ΥΠΥΤ, ελλείψει επαρκούς 
προσωπικού. 
Δεδομένου ότι επείγει η λήψη σχετικής απόφασης, καθώς οι συμβάσεις των ωφελούμενων – 
εργαζομένων στις ΥΠΥΤ λήγουν σε λίγες εβδομάδες, αρχές Οκτωβρίου 2024.  
 
Ερωτώνται οι Υπουργοί:  
 
1) Προτίθεστε να προχωρήσετε άμεσα στην εκ νέου τροποποίηση της υπ’ αριθμ.  2.2897/22-07-

2022 Κοινής Υπουργικής Απόφασής σας, ώστε να υπάρξει χρονική επέκταση της Δημόσιας 
Πρόσκλησης 14/2022 της Δ.ΥΠ.Α. και ανανέωση των συμβάσεων των ωφελούμενων;  

2) Εντός ποιού χρονοδιαγράμματος θα προβείτε στις απαιτούμενες ενέργειες για την ανανέωση 
των συμβάσεων, δεδομένου ότι αυτές λήγουν αρχές Οκτωβρίου και το χρονικό περιθώριο είναι 
ιδιαιτέρως στενό και πιεστικό;  

3) Στην περίπτωση που δεν προχωρήσετε στην ανανέωση των συμβάσεων, έχετε εξετάσει τις 
δυσλειτουργίες που θα προκύψουν στις δομές των ΚΥΤ ελλείψει προσωπικού και με ποιά μέσα 
και τρόπους σκοπεύετε να τις αντιμετωπίσετε, δεδομένης της αύξησης των μεταναστευτικών 
ροών.  

 
Οι ερωτώντες βουλευτές 

 
 Γεώργιος Νικητιάδης   

 
         Γεώργιος Μουλκιώτης  

 
Παύλος Χρηστίδης  

 




